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Рідна хата пахне пирогами з вишнями із печі 

Снилось, як світив фарами ближніми вночі 

І бачив: баба з дідом в хаті крутили калачі 

От би зараз діда постукать би по плечі... 

 

 

“До” 

Зараз мені складно зрозуміти, як ми жили до 24.02.2022 без страху, що одного дня на нас 

нападе орда орків. За день до того, у мене в гостях був найкращий друг, і ми думали: 

їхати йому до Києва, чи залишатися вдома, бо ситуація не була однозначною. Нас тоді 

ще запросили погуляти, але ми відмовилися, бо була погана погода, і краще було 

залишитися вдома. Словом, з друзями ми зібралися вперше через 2 місяці з початку 

війни.  

 

24.02.2022 

О 6 ранку мене і маму розбудила моя молодша сестра, бо їй здалося, що щось летить у 

небі і десь гупає. Я не була в захваті від такого раннього пробудження, бо на роботу мені 

аж на 9:00, але ми увімкнули телевізор, і зрозуміли, що у путіна інші плани. Так ми 

дізналися, що на нас напали, що підірвали аеродром на виїзді з мого міста, що у наших 

знайомих від цього вибило вікно вдома, і ще раз переконалися що путін -ла ла ла ла.  

Перший страх - зняти готівку і докупити продуктів, бо я розуміла, що у людей буде дуже 

сильна паніка, і це створить штучний тимчасовий дефіцит. До слова, готівку знімали 

цілий день, бо в кожному банкоматі, поки чекали чергу вона закінчувалась.  

 

25.02.2022 

Перший раз дали повітряну тривогу, і по телевізору сказали, що потрібно перейти до 

укриття. Я живу у приватному будинку, у нас є невеличкий (зовсім крихітний) підвал, 

але, на жаль, він не підходить за технічними вимогами, тому ми з сестрою і мамою 

зібралися йти в комунальне укриття, але нас запросили до себе наші сусіди (мої куми). 

Це близько, і разом було не так страшно. Моєму похреснику 6 років, і коли я бачу, що 

він не хвилюється і не плаче, я не можу дати собі волю хвилюватися. Але страшно. Коли 

ми вперше спустилися у підвал, то зрозуміли, що документи зібрали не всі, і тривожна 

валіза наша - зовсім не тривожна. Тому коли ми вийшли після відбою, я почала збирати 

усе: документи на будинок, книжечки на комунальні платежі і в цілому все, що виглядає 

як документ. Надіюся, це не згодиться.  

 

24.02 - 3.03  

Я не бачуся зі своїми друзями, бо боюся, що мене застане повітряна тривога на вулиці. 

Немає апетиту, не можу спати і ввесь час в одязі, щоб бігти в укриття. Хвилююся, бо 



бачу, яка розгублена моя мама і налякана моя сестра. Намагаюся підтримувати вдома 

бойовий дух. Працюю, робота відволікає.  

 

Якийсь із днів 

- Хресна, ти знаєш, буде так шкода собаку, якщо у неї попаде бомба! 

- Не переживай, ніяка бомба не попаде.  

- Але може ж! Війна!  

 

(Лук’ян. 6 років) 

 

14.03.2022 

У мого похресника день народження, а ми п’яту годину підряд сидимо в укритті через 

повітряну тривогу. Страшно було застудитися і захворіти, бо лікуватися у війну - таке 

собі задоволення: зайві витрати на ліки, постільний режим і тд. Довелось пояснювати 

імениннику, чому його ніхто не вітає і підвалі, і обіцяти, що День народження точно 

відбудеться.  

 

24.03.2022 

Мені 22. Свій день народження зустрічаю з найближчими друзями. Тривог у цей день не 

було. русня дала трохи спокою. Не знаю, чи можу радіти і святкувати, поки в деяких 

містах орки знущаються з Українців.  

 

Буча, Ірпінь 

Надіюся, усіх знайдуть і покарають за все те, що відчували бідні люди. Ніколи не знала, 

що вмію так сильно ненавидіти.  

 

21.05.2022 

Ми перемогли на Євробаченні. Сміливість - кричати зі сцени “Save Ukraine, Mariupol. 

Save Azovstal’ right now”. Сміливість - це частина генокоду кожного Українця. 

Перемогли піснею, переможемо і русню. Добре, що люди в такий час пишуть пісні, це 

гарний консолідуючий чинник.  

 

Епілог: 

 

Точно знаю, що у цього документа буде частина “після”. У цій частині не буде жодного 

слова про путінську орду. Буде тільки щастя, бо Україна перемогла і відбудувалася. І 

вулицями Маріуполя, Харкова, Донецька, Луганська, Криму і кожного міста, містечка, 

села України ходять щасливі люди, будують плани, мріють, кохають, розвиваються. Бо 

це - риса, яка відрізняє вільну людину від поневоленої.  

 

Слава Україні!  

Слава ЗСУ!  

 

 



18.05.2022 

 


